



“四朝元老”孟苏平 完美告别赛场

“祝安徽的父老乡亲，中秋、国庆快乐！”结束比赛的孟苏平乐呵呵地通过镜头送来祝福。

9月19日下午，第十四届全运会举重女子87公斤以上级决赛在渭南市体育中心体育馆举行，第四次参加全运会的里约奥运会冠军、安徽老将孟苏平摘得银牌，完美告别赛场。

■ 记者 江锐/文 黄洋洋/图



“那段时间忙活了一阵子，真正的休息没多久。确实想过不练了，但总有点不甘心，有点舍不得。”孟苏平直言，没训练的时候感觉一天怎么那么长，无所事事，还挺空虚。

去年5月，孟苏平开始恢复训练。竞技体育很残酷，30多岁的老将不得不面对体能下降、伤病增多的现实，“这种苦是常人难以想象的苦，每天训练下来，浑身酸痛，还要进行一个多小时的治疗，然后继续迎接第二天的训练。”孟苏平的肩、手腕、膝关节、踝关节，都有伤。

无数次的杠铃起落，日复一日的枯燥训练，全凭信念在坚持。

最后一把，还是要拼

“候场的时候，教练说已经是第二了，最后一把不要了，但我还是想更完美地完成自己的比赛。”孟苏平说。

当日的比赛，东京奥运会冠军李雯雯一骑绝尘，孟苏平的主要竞争对手是1998年出生的吉林选手范宇欣。孟苏平抓举落后对手5公斤，但来到拿手的挺举，孟苏平逆袭取胜。最后一把试举前，孟苏平已锁定银牌。最后一把举或不举都能摘银，教练建议“最后一把不要了吧”，孟苏平仍坚持要了172公斤并成功举起，“尽量让自己完美地告别这个舞台。”

事实上，孟苏平目前训练水平大概是165公斤，“摸过一次170公斤。”难怪比赛中举起172公斤后，孟苏平冲天大吼，她最终以总成绩302公斤（抓举130公斤、挺举172公斤）获得一枚宝贵的银牌。

恢复训练，贵在坚守

天津全运会如愿夺得冠军后，在一个全运周期结束后退役也是很多运动员的选择，孟苏平也有过这样的想法。

完美告别，新老交接

本届全运会是32岁老将孟苏平参加的第四届全运会。“第1次第四，第2次第二，第3次第一，第4次第二。”孟苏平平静地介绍自己的全运会征战经历。

“结束了，就都结束了，有那么一点点遗憾。四届全运会，这届算是完成新老交接的仪式吧。”孟苏平赛后在朋友圈写下告别感言，“感谢领导，感谢徐导，感谢队医，感谢现场加油和一直鼓励陪伴我的朋友们。”

孟苏平还特别感谢了这些年努力过的自己，“感谢自己这一年多来一天天过来的不容易，还好都过来了。以后所有的节日和美食都跟我有关啦！”

作为举重赛场上一名征战20多年的老将，孟苏平以自己的坚守和奋斗赢得了年轻运动员的尊敬，但她坦言，这是自己最后一次参加重大赛事。“年纪有点大，恢复有点慢，这个舞台应该交给更年轻的运动员，我将转到幕后为安徽体育事业继续作贡献！”孟苏平坚定地说。

全运会围棋首金合肥出炉

星报讯(记者 江锐 祝亮) 9月20日，第十四届全运会群众比赛围棋混双赛公开组在合肥收兵，上海队芮乃伟/胡耀宇在决赛中战胜江西队唐奕/彭立尧，摘得本届全运会围棋首金。铜牌争夺战中，江苏队王晨星/卞昱廷战胜山东队王爽/江维杰，获得铜牌。

本次比赛自9月18日在合肥提前开赛以来，上海队的胡耀宇/芮乃伟一路过关斩将，成为前四轮唯一全胜的队伍。但在第五轮比赛中输给江西队彭立尧/唐奕，未能在本次比赛中取得全胜。经过第一阶段和第二阶段共8轮比赛，9月20日下午，混合双人公开组决赛，胡耀宇/芮乃伟与彭立尧/唐奕再度相遇，争夺本届全运会群众比赛围棋项目的首枚金牌。最终胡耀宇/芮乃伟屠龙得手，江西队爽快认输。

第十四届全运会围棋决赛开赛仪式9月21日正式开启。男子、女子个人公开组，男子、女子个人业余组，混合双人业余组和公安民警组也陆续正式开赛。

皖军战报

安徽男重剑客包揽金银牌

星报讯(记者 江锐) 9月21日晚，在天津蓟州体育训练中心进行的第十四届全运会男子重剑个人决赛“安徽内战”中，刚刚参加了东京奥运会的兰明豪还是技高一筹，以15:11击败小将俞乐凡夺得金牌。这是安徽在本届全运会竞技体育的第6枚金牌。

在之前进行的半决赛中，俞乐凡15:13战胜北京董超，兰明豪15:9战胜江苏石高峰，为安徽提前锁定冠军。

小将姚千寻运动手枪摘银

星报讯(记者 江锐) 9月18日，在陕西长安常宁生态体育训练馆比赛基地进行的第十四届全运会女子25米运动手枪决赛中，我省运动员姚千寻以34中的成绩，获得该项目亚军。

安徽赛艇全运会收获两铜

星报讯(记者 江锐) 9月19日，第十四届全运会赛艇比赛在陕西省水上运动管理中心举行，男子双人单桨无舵手程勋满和窦小伟、男子轻量级双人双桨王磊和朱博豪分别获得第3名，为安徽拿到2枚铜牌。

马彩霞全运会山地车摘银

星报讯(记者 江锐) 9月21日，在陕西黄陵国家森林公园山地自行车场地进行的第十四届全运会山地自行车女子越野赛决赛中，安徽选手马彩霞以1:27:29的成绩获女子越野赛第二名。同时，安徽选手那扎尔别克·别肯以1:33:08成绩获得山地自行车男子越野赛第五名。

安徽选手方波获拳击银牌

星报讯(记者 江锐) 9月21日，在榆林职业技术学院体育馆进行的第十四届全运会拳击项目男子52公斤级比赛中，经过激烈角逐，安徽队方波不敌上海名将胡建关，夺得银牌。

王志伟“打下”安徽第四金

星报讯(记者 江锐/文 黄洋洋/图) 9月17日晚，在西安工程大学进行的空手道男子67公斤级决赛中，安徽名将王志伟击败浙江选手项佳豪，成功卫冕的同时，也夺得了安徽在本届全运会上的第4枚金牌。



王志伟(右)在比赛中

安徽空手道队在男子67公斤级一直有集团优势，上届全运会是程飞和王志伟“双保险”出战，两人会师决赛，当时名气不如队友的王志伟爆冷获得该项目金牌。本次来到西安，王志伟先是3比0击败湖北选手邢培芳，1/4决赛对阵浙江选手王伟程遇到一些麻烦，不过仍以3比2获胜，半决赛以4比0战胜陕西选手吴思略，决赛更是以8比0大比分战胜浙江黑马项佳豪，成功卫冕。跟四年前相比，王志伟无论是心态还是技战术都更加成熟，“上届比赛只是想赢，这次想着更好地展示自己。”

此外，首次参加全运会的小将邢辉获得男子75公斤级银牌，老将汤玲玲获得女子61公斤以上级铜牌。

吴娟助力联合队橄榄球夺冠

星报讯(记者 江锐/文 黄洋洋/图) 9月18日，在西安体育学院新校区进行的第十四届全运会女子7人制橄榄球决赛中，我省运动员吴娟与奥运组合队队友密切配合、顽强拼搏，以32:0击败江苏队，勇夺冠军，为安徽省体育代表团摘得竞技体育项目第5枚金牌。



吴娟(左一)在比赛中

在东京奥运会上，中国女子橄榄球队首次闯进奥运赛场，最终收获第7名，实现了中国队在该奥运项目上的最好成绩。进入全运会，中国女橄根据相关规定，以奥运会原班人马组成奥运联合队参加比赛。

小组赛，40:7胜山东，41:0克内内蒙古，41:0对四川；半决赛，26:0败北京，奥运联合队一路所向披靡，均以大比分战胜对手，在决赛中联合队以32:0轻取江苏队，捧得桂冠。

22岁的吴娟是联合队13人中年龄最小的队员。在对战江苏队的比赛中，身穿4号球衣的吴娟在最后时刻替补出场，她抓住短暂的练兵机会，敢抢敢拼，奋力争先，格外抢眼。